

Содействие занятости граждан пенсионного и предпенсионного возраста – важнейшая задача государства. Люди старшего поколения имеют богатый профессиональный опыт и силы для продолжения трудовой деятельности. Центр занятости населения г. Алейска активно содействует занятости граждан пенсионного и предпенсионного возраста. В целях улучшения их положения на рынке труда проводится ряд мероприятий: информирование о возможности профессионального обучения и трудоустройства; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность; оказываются услуги по профессиональной ориентации и, конечно же, содействие в трудоустройстве на постоянную и временную работу.

Любой гражданин, в том числе и предпенсионного или пенсионного возраста при обращении в ЦЗН имеет право на получение услуги по подбору вариантов трудоустройства. Осуществлять поиск работы можно самостоятельно, воспользовавшись электронными сервисами службы занятости; Общероссийской базой вакансий «Работа в России» (<https://trudvsem.ru/>), Интерактивным порталом по труду и занятости насе-

ления Алтайского края (<http://portal.aksp.ru/>), мобильным приложением Интерактивного портала по труду и занятости населения Алтайского края – «Работа всем». На Интерактивном портале в разделе «Гражданам», подраздел «Гражданам предпенсионного и пенсионного возраста» можно также получить информацию об услугах службы занятости и ознакомиться с новостями по теме.

В центр занятости населения г. Алейска за январь-сентябрь 2018 года обратилось 92 пенсионера, стремящихся возобновить трудовую деятельность, трудоустроено из них 61 человек. Уровень трудоустройства составил 66,3%. За аналогичный период 2017 года обратилось 84 пенсионера, трудоустроено было 57. Граждан предпенсионного возраста за указанный период 2018 года обратилось 68, трудоустроено – 30, что составляет 44,1%.

Лица предпенсионного возраста, признанные в установленном порядке безработными, могут быть трудоустроены в рамках специальных программ службы занятости на временные рабочие места с оказанием материальной поддержки из средств краевого бюджета.

Так участие в программе временного трудоустройства помогло обрести постоянную работу Татьяне Реморенко. На момент обращения в центр занятости Татьяна Геннадьевна достигла предпенсионного возраста и не надеялась уже быстро найти

подходящую работу.

Несмотря на значительный опыт работы продавцом, в последнее время она трудилась по другим специальностям, да и состояние здоровья уже не позволяло выполнять некоторые виды работ. Когда специалисты ЦЗН предложили попробовать себя продавцом в киоске Алейской типографии, тоже засомневалась. Здесь-то и пришла на помощь программа службы занятости – работа по договору в течение месяца давала возможность проверить свои силы. Теперь вот уже почти полтора года Татьяна Геннадьевна с удовольствием работает в киоске типографии. За это время достигла возраста назначения пенсии, но полюбившуюся работу оставлять не собирается.

– Мне так повезло с работой, – говорит Татьяна Геннадьевна. – Я люблю общаться с людьми, здесь большой поток посетителей, стараюсь каждому помочь, подсказать, ассортимент товаров подерживаю. Коллектив у нас замечательный, сложились теплые, дружеские взаимоотношения, я очень довольна. Отдельное спасибо специалистам службы занятости за человечность и высокий профессионализм. Я ведь и до трудоустройства уже обращалась в центр занятости, тогда мне помогли получить профессию оператора ЭВМ, это мне тоже помогает и в жизни и в работе. Здесь я быстро освоила онлайн-кассу, стараюсь идти в ногу со временем, чего и всем своим ровесникам желаю.